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Тези

ВІКОВІ ОСОБЛИВОСТІ ЗМІНИ АКТИВНОСТІ 
гЛУТАТІОНТРАНСФЕРАЗИ МІОКАРДА ЩУРІВ пРИ 
СТРЕСІ

Є. р. ГрАбОВецькА

Харківський національний медичний університет

виникають у міокарді за умов стресорного впливу 
на організм — підвищення концентрації карбо-
нільних продуктів обміну (альдегідів), зниження 
вмісту відновленого глутатіону та ацидозу.

РЕЗУЛЬТАТИ.
Дослідження показали, що глутатіонтранс-

феразна активність постмітохондріальної фрак-
ції міокарда з віком поступово підвищується. 
При зниженні рН середовища інкубації, а також 
при зменшенні в ній концентрації відновленого 
глутатіону та внесенні до неї глутарового аль-
дегіду, відбувається виражене зниження глута-
тіонтрансферазної активності міокарда. Макси-
мальна інгібуюча дія на фермент спостерігається 
при внесенні в реакційну суміш глутарового аль-
дегіду. Прояв інгібуючого ефекту має залежний 
від віку характер. У 2-місячних щурів він значно 
більш виражений, ніж у тварин інших вікових 
груп. Фермент з міокарда 1,5- і 12-місячних щу-
рів є більш стійким до дії зазначених факторів у 
порівнянні з 2-місячними. 

ВИСНОВКИ.
Отримані дані вказують на те, що в пізньому 

пубертатному віці збільшується чутливість глута-
тіонтрансферази постмітохондріальної фракції мі-
окарда до факторів стресу. Таким чином, у цьому 
віці в серці виникають умови для зниження швид-
кості утилізації цитотоксичних карбонільних про-
дуктів обміну шляхом їх кон’югації з глутатіоном 
і створюються передумови для зростання чутли-
вості серця до шкідливої дії факторів стресу.

КЛІНІКО-БІОхІМІЧНА ОЦІНКА НОВОЇ 
СТОМАТОЛОгІЧНОЇ НАСТОЙКИ У пІДгОСТРОМУ 
ЕКСпЕРИМЕНТІ НА ФУНКЦІОНАЛЬНИЙ СТАН 
НИРОК У ЩУРІВ 

л. І. шульГА, л. В. ЯкОВлЄВА, С. А. ГрАщенкОВА, І. В. СтефАнІВ

Національний фармацевтичний університет,

ВСТУп.
У процесі індивідуального розвитку зміню-

ється чутливість серця до стресу. Дані літерату-
ри свідчать про те, що основою даного феномена 
є зміна функціонування ферментних систем, що 
забезпечують захист міокарда від впливу цито-
токсичних карбонільних продуктів обміну, утво-
рення яких підсилюється під дією шкідливих 
факторів стресу. Основним шляхом катаболізму 
карбонільних продуктів обміну в клітинах є їх 
кон’югація з глутатіоном у глутатіонтрансфе-
разній реакції. Однак дослідженню властивос-
тей глутатіон-S-трансферази в міокарді в процесі 
онтогенезу за умов стресу до теперішнього часу 
не приділялося належної уваги. Враховуючи це, 
було проведено порівняльне вивчення особливос-
тей зміни активності ферменту глутатіонтрансфе-
рази постмітохондріальної фракції серця щурів 
різних вікових груп під впливом різних факторів.

МАТЕРІАЛИ І МЕТОДИ.
Дослідження виконано на щурах самцях лінії 

Вістар трьох вікових груп: I — 1,5-місячні (ран-
ній пубертатний період), II — 2-місячні (пізній 
пубертатний період), III — 12-місячні (дорослі 
статевозрілі). З гомогенатів серця тварин за допо-
могою методу диференціального центрифугуван-
ня виділяли постмітохондріальну фракцію, в якій 
спектрофотометрично визначали сумарну глутаті-
онтрансферазну активність по реакції з динітрох-
лорбензолом. У роботі оцінювали вплив на глута-
тіонтрансферазну активність різних факторів, що 

Недостатність ефективних лікарських засо-
бів для лікування захворювань ротової порож-

нини залишаються сучасною проблемою сучас-
ної стоматології. Для вирішення цієї проблеми 

постійно проводиться пошук нових біологічно 
активних засобів, які виявляють багатофунк-
ціональну дію. Застосування таких засобів до-
зволить підвищити ефективність та якість про-
ведення лікувальних заходів. Об’єктом дослі-
дження була нова композиція лікарських рос-
лин, яка розроблена співробітниками ІПКСФ 
НФаУ. У попередніх дослідженнях була виявле-
на виразна протизапальна дія на моделі гінгівіту 
у щурів. При розробці нових засобів невід’ємною 
частиною є вивчення їх безпечності, що вклю-
чає виявлення можливого токсичного впливу на 
внутрішні органи та системи тварин, спричине-
них повторним застосуванням, та визначення за-
лежності цих змін від доз.

Метою даного фрагменту роботи стало ви-
вчення нешкідливості нової композиції щодо 
функції нирок щурів обох статей.

В досліді були використані щури самці та 
самиці масою 180-220 г. Тварин розділили на 
три групи по 16 у кожній (8 самців, 8 самиць): 
перша — інтактний контроль (ІК), друга — сто-
матологічна настойка у розведенні 1:1, третя — 
стоматологічна настойка у розведенні 1:3. Сто-
матологічну настойку розводили дистильованою 
водою, тваринам вводили орально у об’ємі 2 мл/
тварину. Оцінку функціональної активності 
нирок вивчали в сечі через 28 діб після застосу-

вання лікарського засобу за показниками, які 
характеризують стан соле- (хлориди) та азотови-
дільної функції нирок (рівень сечовини, креати-
ніну), користуючись діагностичними наборами 
фірми «Лахема» (Чехії) та «Філісіт» (Україна). 
Сечу у тварин збирали під 2,5% водним наванта-
женням за 3 години. 

Статистичну обробку отриманих результатів 
проводили за загальноприйнятими методами 
варіаційної статистики за допомогою програми 
«Statistica».

Як показали результати проведеного дослі-
дження, 28 діб щоденного орального застосуван-
ня стоматологічної настойки не викликало у щу-
рів суттєвих змін з боку видільної функції нирок. 
Всі вивченні біохімічні показники в сечі знаходи-
лися в межах значень групи ІК (хлориди — 9 – 28 
ммоль/л, сечовина 62-120 ммоль/л, креатинін — 
1,37–3,7 ммоль/л). Достовірних розбіжностей ні 
у самців, ні у самиць не зафіксовано. 

Отже, можна зробити висновок, що тривале 
застосування стоматологічного засобу при роз-
веденні 1:3 та 1:1 не впливають на азотвидільну 
функцію нирок тварин. Між групами, які отри-
мували настойку у розведеннях статистичних 
відмінностей не виявлено, що свідчить про не-
шкідливість ЛЗ по відношенню до функціональ-
ного стану нирок. 

ДОСЛІДЖЕННя ДЕяКИх пОКАЗНИКІВ 
ОКСИДАТИВНОгО СТРЕСУ В ЛЕЙКОЦИТАх 
КРОВІ ЩУРІВ ЗА УМОВ ВпЛИВУ ІНгІБІТОРІВ 
пОЛІ(Adp-РИБОЗО)пОЛІМЕРАЗИ пРИ 
ЕКСпЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЦУКРОВОМУ ДІАБЕТІ

м. м. Гузик, к. О. дЯкун, л. В. ЯнІцькА, т. м. кучмерОВСькА

Інститут біохімії ім. О. В. Палладіна НАН України
Національний медичний університет ім. О. О. Богомольця

Цукровий діабет називають «епідемією ХХI 

століття», моральний та соціальний тягар якого 

обумовлений, передусім, розвитком ускладнень 

(мікро- та макроангіопатій, нефропатій, ретино-

патій, нейропатій тощо), які істотно знижують 

тривалість та якість життя хворих. Інтенсифіка-

ція окислювального стресу при діабеті 1 і 2 типів 

спричинює модифікацію протеїнів, активацію 

сигнальних шляхів, активацію запальних про-

цесів, що сприяє розвитку загибелі клітин у ба-

гатьох тканинах живих організмів. 

Досліджено вплив специфічних інгібіторів 

полі(ADP-рибозо)полімерази-1 (PARP-1), зокре-

ма нікотинаміду та 1,5-ізохіноліндіолу на лейко-

цити крові щурів за цукрового діабету (цД) із ви-

користанням флуоресцентного зонда 2′,7′-дихло-

родигідрофлуоресцеїн діацетату оцінено проду-

кування активних форм оксигену в лейкоцитах. 

Встановлено, що розвиток цД, індукованого 

стрептозотоцином, супроводжується інтенсифі-

кацією окислювального стресу та значним зни-

женням життєздатності лейкоцитів порівняно 
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